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Brownfields  -  Inventarisatie

Een brownfield is een geheel van verwaarloosde of onderbenutte gronden die zodanig 
zijn aangetast dat ze enkel opnieuw gebruikt kunnen worden na structurele maatregelen. 
Vanuit de Vlaamse overheid wordt actief ingezet op het hergebruik van dergelijke 
brownfields. 

Op schriftelijke vragen nr.37, nr.724 en nr.260 aan toenmalig bevoegd minister Peeters 
werd in 2013 geantwoord dat overleg lopende was omtrent het plannen van een 
inventarisatieoefening van de brownfields in Vlaanderen. Het koppelen van verschillende 
databanken zou in de praktijk geverifieerd worden via een proefproject waarbij vijf 
steden en vijf gemeenten nagaan of de verzamelde gegevens correct en volledig zijn.

1. Hoe is in 2014 en 2015 verdergewerkt aan de inventarisatie van de brownfields in 
Vlaanderen? Welk resultaat is er gekomen uit het proefproject zoals aangekondigd in 
het antwoord op schriftelijke vraag nr.724?

2. Welke stappen moeten nog ondernomen worden om tot een inventarisatie van de 
brownfields te komen? 

3. Welke termijn hanteert de minister om tot een volledig werkzame inventarisatie te 
komen? Welke finaliteit beoogt de minister met deze inventarisatie? Hoe zal deze 
inventaris in de toekomst gebruikt kunnen worden?
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1. In verdere aanvulling van de stappen zoals beschreven in het antwoord op vraag 724 
van 12 juli 2013, kan worden samengevat dat:

a. De vergadering van eind 2013 bevestigde dat de samengestelde dataset 
een mogelijke basis kan vormen voor een inventarisatie van terreinen met 
specifieke gebreken, potentieel kenmerkend voor brownfields. Er dienden 
nog wel enkele verfijningen in deze dataset aangebracht te worden 
vooraleer naar de validatiestap over te gaan.

b. In 2014 eerst aan de POM Vlaams-Brabant (als test case) en nadien (na 
bijschaving data) aan alle POM’s in samenwerking met Leidal en 
Interleuven, gevraagd werd (ieder in zijn provincie) een validatieoefening 
van de bekomen gegevens te doen. Hierbij werd op lokaal niveau 
afgetoetst of de door de GIS oefening geïdentificeerde gronden ook in 
realiteit gevat zijn door de voorspelde gebreken. 

c. Na de validatieoefening bleek, dat de GIS oefening een vrij goede indicatie 
vormt voor de reële toestand op het terrein, maar dat een dubbelcheck op 
gemeentelijk niveau toch steeds aangeraden blijft. 

Op basis hiervan zal nu tussen het Agentschap Ondernemen en respectievelijk Ovam 
en Ruimte Vlaanderen een protocol worden afgesloten over het gebruik van deze 
dataset.

2. Deze GIS oefening is geen sluitende inventaris van brownfields, maar een grondige 
oefening om percelen in kaart te brengen die gevat zijn door 1 of meerdere gebreken. 
Aangezien daarmee het vooropgestelde resultaat is bereikt, dienen geen verdere 
stappen in de oefening te worden genomen.

3. Naar de toekomst toe zal nu bekeken worden in welke mate deze data publiek 
beschikbaar kunnen worden gesteld en op welk niveau (gemeentelijke kaarten of 
kaarten op perceelniveau). Na ondertekening van het protocol zullen er vermoedelijk 
door de drie Departementen of Agentschappen eigen oefeningen worden uitgevoerd 
op deze basis dataset, mogelijk los van de oorspronkelijke doelstelling. Hierbij zal het 
resultaat van deze oefeningen wel aan de andere partijen worden teruggekoppeld. 


